

### 2021年成都市“质量月”活动启动

本报讯(记者 赵青)9月7日,记者从成都市市场监督管理局获悉,一年一度的“质量月”活动已经拉开帷幕,今年的活动主题是“深入实施质量提升行动 大力推进质量强市建设”。

“质量月”活动期间,成都市将紧密围绕“高质量攻坚年”,深入开展质量主题宣传、实施质量提升行动、加强质量文化

建设、夯实质量基础设施、强化质量安全监管等五个专题活动,努力营造“政府重视质量,企业追求质量,人人关注质量”的浓厚氛围。

据介绍,近年来,成都市质量发展工作成效突出。今年7月,国家市场监督管理总局公布了《2020年全国公共服务质量监测情况》,在全国31个省(区、市)110个监测

城市中,成都市以83.72分的高分,位居2020年度全国公共服务质量满意度第一。

记者还了解到,9月16日至17日,中国质量大会将在杭州举行,成都飞机工业(集团)有限责任公司、四川大学华西医院麻醉手术中心和四川航空股份有限公司刘传健入围第四届中国质量奖提名奖候选公示名单。



精神文明网



报社官方微信

## 持续转化党史学习教育成果 为全面建设健康现代幸福玉树凝聚伟力

林洛 朱路路

自党史学习教育开展以来,青海省玉树州紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,坚持高位部署,通过搭建学习平台、创新学习载体、规范学习方式,努力把学习成果转化为为群众办实事、解难题的能力、水平,凝聚起全面建设健康现代幸福玉树的磅礴力量。

并配套印发工作安排,确保各项专题实践活动有序开展。第一时间召开党史学习教育动员部署会并定期组织召开阶段性工作推进会,做到及时总结、查漏补缺,推进下一阶段工作。

### 强化宣讲培训 推动入脑入心

玉树州县级以上党员领导干部以“晨读+夜读”自学和“中心组+党支部”集中学习等模式,带头进行学习,截至目前全州开展各级中心组理论学习暨专题研讨会470余场次、专题读书班120余场次、党员学习大会1200余场次。推进党史宣讲,截至目前全州讲专题党课1030余次,开展主题党日900余次。全面开展专题培训,利用青海网络干部学院开设2期专题网课,组织全州县级以上干部参与并严格考评;依托州

委党校累计开展县处级、科级和村干部党史专题培训班6期;依托各类新媒体平台,开设“党史故事大家讲”“向党说句心里话”“优秀党课展播”“党史上的新玉树”等党史学习专题栏目。利用马背宣讲队、格萨尔说唱宣讲队、生态民兵宣讲队和由199名新当选村(社区)党支部书记组成的玉树州基层宣讲员队伍开展“小板凳宣讲”、“草地帐篷宣讲”。扎实开展“百场党史宣讲大家听”“百个党史故事大家讲”“百部红色影片大家看”等“六个一百”系列活动1060余场次,以赛、讲、唱等丰富的形式推动党史学习入脑入心。

依托玉树抗震救灾纪念馆等11处州级爱国主义教育基地,打造3条红色体验路线,先后270余次组织上万名党员干部、学生群众开展沉浸式、体验式活动,以活动增强吸引力、感染力。向6个县(市)和75家州直部门派出8个巡

回指导组,通过听取汇报、查阅资料、随机抽查等方式,以督导督查导学促学。开展“红领中心向党”“党史驿站”、老年大学专题学习班、先进典型交流会和玉树抗震救灾精神研讨会等活动,建立流动党员动态管理台账,利用新时代文明实践站(所)、农(牧)家书屋、党校流动课堂等阵地和资源,铸牢中华民族共同体意识。

### 坚持惠民富民 打下坚实基础

玉树州统筹谋划对群众增收、巩固脱贫成果、促进乡村振兴发挥作用的短平快富民产业和对经济发展起支撑作用的战略性新兴产业,加快推进特色产业发展,大力实施玉树牦牛优势特色产业集群项目,大力发展文化旅游,积极开展造林绿化、三江源生态保护和建设二期工程、县乡道改造、桥梁建设和安防

工程等惠民富民项目。

州委常委班子围绕党的建设、生态保护、民生改善、产业发展等经济社会发展各项重点工作,开展实地调研并形成专题报告,提交州委务虚会议。

动员党员干部围绕教育、医疗、交通等民生热点,深入开展“四必访”及调查研究,广泛听取基层群众的意见建议,制定更新“我为群众办实事”项目清单,做到动态管理台账。截至目前,全州各级党组织为群众办实事、好事近2000件,开展文明创建、无偿献血、义务植树等相关志愿服务活动1860余场次。

下一步,玉树州将继续认真学习借鉴其他地区 and 单位开展“我为群众办实事”实践活动的好经验好做法,结合玉树实际拓展自选动作,确保活动持续深入开展,为全面建设健康现代幸福玉树打下坚实基础!

國窖  
1573  
CELLAR  
瀘州老窖  
全国文明单位  
天地同歌 人间共生

全国精神文明建设  
600592 新闻摄影比赛  
龙轴杯  
全国文明单位  
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



近年来,四川省泸州市禄市镇因地制宜不断加大农业产业转型力度,走“农业+生态旅游+红色文化”的路子,利用凉水井村的撂荒地、薄地和滩涂,发展玫瑰、海棠、紫薇、三角梅等近5000亩花木产业,并以村落“花海人家”“田园大舞台”为平台,恢复完善了毕占云将军生平事迹展览馆等红色地标。图为禄市镇凉水井村古色古香的民居。 邱海鹰摄

## 北京市石景山区 全力做好文明创建补短板强弱项工作

郑程

今年以来,北京市石景山区在巩固前三年文明创建成果的基础上,总结了创建过程中存在的突出问题和薄弱环节,精准发力、靶向施策,全力做好补短板、强弱项工作。

前不久,石景山区开展了今年度第一次创建全国文明城市测评。测评发现,全区在硬件设施方面较为完善,但在人居环境整治、交通行为规范、居民文明素质养成等软环境方面存在顽疾痼症。

为此,石景山区按照“立足首善、示范全国”的更高要求,全面提升社区、背街小巷、农贸市场创建标准,树立典范、打造标杆,开展了打造创建全国文明城市示范“样板间”活动。活动坚持主管部门牵头,相关单位参与的工作模式,出实招,破难题,高标准打造一批具有典型性、代表性和可复制性的创建全国文明城市示范点位,以点带面,为全区高水平创建起到积极示范引领带动作用。其

中,由街道牵头打造26个示范社区;由区城管委牵头打造9条示范背街小巷;由区市场监管局牵头打造3个示范农贸市场;由区卫健委牵头打造1个示范医院;由区金融办牵头打造1个示范银行网点。今年6月底前完成示范点位打造工作,7月份由石景山区创建全国文明城市指挥部办公室组织第三方专业机构进行验收并在全区范围内推广,10月底前实现全面达标。

在示范点的建设中,社区的标准有37项,为所有点位中最多。事实上,社区中的顽疾痼症最难清除。在石景山创建全国文明城市的测评调研中,调查人员发现,社区小区环境卫生问题反复出现。其中,垃圾乱扔、楼道堵塞、乱贴小广告等问题排名前三。社区中普遍存在烟头、纸屑等垃圾,部分社区存在垃圾冒桶、建筑垃圾和大件垃圾未及时清运的现象。遛狗不牵狗绳,地上有动物粪便,消防设施不

符合要求或消防通道被占用,随地吐痰,打喷嚏、咳嗽不掩口鼻等现象问题也较多。

“打造‘样板间’,就是为各单位提供可借鉴、可复制的文明创建精品案例。”石景山区创建全国文明城市指挥部办公室副主任佟纪光介绍说,示范社区起到了四两拨千斤的作用,让各个社区在创建过程中,对创建指标烂熟于心,对问题短板一清二楚,对整改推进精准发力。

日前,石景山区创建全国文明城市指挥部办公室先后组织街道、社区以及第三方专业机构对八宝山街道沁山水南、鲁谷街道七星园北、老山街道老山东里北、五里坨街道南官嘉园、八角街道建钢南里等社区进行联合验收,经过多方参与和打分,同意授予创建全国文明城市“示范社区”称号。下一步,由各街道组织学习观摩推广及经验分享。

与此同时,石景山区开展了

整治违法行为和不文明行为专项行动,通过“街道吹哨、部门报到”,石景山区各职能部门下沉社区,破解固疾顽症,落实各项法律条款,推动文明城区建设,构建品质之城。

据介绍,北京市石景山区人民政府于近日发布《关于整治违法行为和不文明行为的通告》(下称《通告》),决定在全区范围内持续开展针对社区小区楼道堆放杂物,张贴非法小广告、私设地桩地锁,占用、堵塞、封闭疏散通道及消防通道,私搭乱建,违规停放“僵尸车”,不文明养犬,不分类投放生活垃圾等违法行为和不文明行为的清理整治行动。

专项行动分为宣传动员、集中整治、巩固提升、常态维护四个阶段。前期街道办事处在显著位置张贴了《通告》,并在群众中进行了广泛的宣传动员,充分调动群众践行文明的积极性,发挥“双奥之城”城市家园主人翁意识,共

建文明祥和的社区环境。各相关单位发挥自身职能,加强与街道的联动,形成同频共振的宣传局面。从8月14日起,全区九个街道办事处按照专项行动方案的要求组织各相关部门,统一对全区各社区小区进行集中清理整治。各部门积极配合、主动向前,发挥职能,推进专项行动顺利开展。

据介绍,2021年,石景山区被确定为2021-2023年创建周期全国文明城市提名城市,争创第七届全国文明城市。恰逢北京冬奥会、冬残奥会筹办进入全力冲刺的关键时期,“共创文明城,添彩冬奥会”是每一个石景山区市民的美好愿景。下一步,石景山区将持续开展专项整治行动,并对重点区域难点问题梳理,制定措施改善社区人居环境,加强社区基层治理能力,深入推进文明城区创建工作常态长效,进一步提升城市文明程度和市民文明素质,建品质之城,迎冰雪盛会。

本报讯(滨文)9月4日,山东省滨州市召开创建全国文明城市重点工作调度会议,进一步推进解决当前创建全国文明城市工作中存在的难点、堵点问题。

会议指出,全国文明城市创建工作已经进入新的阶段,各级各部门要充分认清形势,进一步增强紧迫感、责任感,坚决克服畏难情绪和松懈思想,以一往无前的奋斗姿态、敢打必胜的信心决心,用最短时间实现最大限度的提升;要聚焦突出问题,全力以赴按期整改到位;要确保环境整治到位,按照既定的责任分工加大整改力度,发现问题立行立改,补齐各个领域基础设施短板;要确保秩序整顿到位,公安、城管、住建等部门要加强执法力度,加强公共区域的秩序维护,强化文明劝导;要确保宣传引导到位,全面提高社会知晓率,努力营造全社会广泛参与、全力支持的浓厚氛围;要强化工作机制,确保创建工作落地落实;各级各有关部门要压实工作责任,厘清职责分工,密切协作配合,凝聚工作合力,推动形成全市“一盘棋”的良好态势,绝不允许相互推诿扯皮,造成工作被动;要争分夺秒,全力冲刺,确保圆满完成今年的目标任务。

君品习酒 高端酱香

### 滨州市召开创建全国文明城市重点工作调度会议